



УТВЪРДИЛ:

ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН

ДОКЛАД

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

Обект: Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Ловеч, Летница и Угърчин.

Дата на извършване на проверката: 10.06.2015 г.

Място на извършване на проверката: гр. Ловеч,

Основание за проверката: чл.120, ал.5 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС, ДВ, бр.91/2002г. и вс. изм. и доп.), Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0314/01.06.2015г. на Директора на РИОСВ – гр.Плевен и във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2015 г.

Цел на проверката: Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в комплексно разрешително № 282– Н0/2008г. на оператор Община Ловеч.

При извършената проверка е констатирано следното:

Предмет на дейност на “Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Ловеч, Летница и Угърчин” е депониране на неопасни отпадъци. Съгласно договор № ДВ – 157/01.04.2011г. Община Ловеч е предоставила за експлоатация “Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Ловеч, Летница и Угърчин” на “Еко – Ловеч” АД за срок от 5 години. В момента на проверката депото функционира. В експлоатация е само клетка № 3, от общо три проектни. На площадката няма нови инсталации и съоръжения извън обхвата на КР.

Във връзка с изпълнение на условие 4.1 от КР е представена актуална справка, включваща количествата приемани за депониране отпадъци и количествата земни маси за запръстяване, по дни, за отчетния период на проверката. Дневните количества депонирани отпадъци превишават разрешения в комплексното разрешително капацитет в голяма част от дните на месеците, нерегулярно, най – често през летния период от годината. През периода, предмет на настоящата проверка, Регионалното депо Ловеч не е приемало отпадъци от Софийска община.

Представена е актуална програма за обучение на персонала на РДНО за 2015г. За отчетния период няма актуализация и преразглеждане на инструкции, свързани със СУОС. Представен е актуален списък на персонала, който извършва конкретните дейности по изпълнение на условията в разрешителното. Операторът е подготвил списък на органите и лицата, които трябва да бъдат уведомявани при аварийни или други замърсявания и декларира, че до момента на проверката няма аварийни или други замърсявания. Операторът няма взето решение за планирана промяна в работата на инсталацията по Условие 2 към момента на проверката.

Представен е дневник за измерване и документиране на месечната консумация на вода за производствени нужди. Няма превишение на количеството използвана вода за проверявания период. Представен е актуален договор с ВиК оператор.



Консумираната електроенергия не е превишена за отчетния период от предходната проверка до момента. Представен е дневник за документиране на изразходените количества електроенергия за производствени нужди, и дневник за периодична проверка на съответствието при експлоатация и поддръжка на ел. мрежа и останалите основни консуматори на електроенергия на площадката.

Употребяваните, при работата на инсталацията по Условие 2, спомагателни материали не се различават по вид и не превишават количествата, посочени в Таблица 8.3.1.1. Представени са дневници за измерване и документиране на изразходените спомагателни материали за производствени нужди. Представен е дневник за измерване и документиране на изразходените спомагателни материали – дизел. Използваното количество гориво за 2014г. превишава посоченото в таблица 8.3.1.2 на настоящото разрешително, поради превишеното количество депониран отпадък.

В клетка № 3 са изградени до кота работен хоризонт, всички 7 бр. изискващи се в разрешителното вертикални газоотвеждащи кладенци. Капацитетът на клетката не е запълнен и не са настъпили условията за изграждане на хоризонтален газов дренаж и мониторинг на газовете по Условия 9.1.1.2 и 9.1.2, във връзка с тълкувателно условие 6.13. Изпълняват се условията за запрястване, както и за овлажняване чрез оросяване на участъците, потенциални източници на неорганизираните емисии на прах. Оросяването се извършва ежедневно, с изключение на дните с валежи (дъжд или сняг) или висока влажност на участъците. Води се дневник, при проверката бяха представени 5 бр. дневници за 2015 г., по един за всеки месец. Прилагат се Инструкции при проверката се представиха дневници и записи на хартиен носител. Представени са 2 бр. дневници, всеки с 14 бр. записи за периода от предходната проверка. При огледа на площадката не се констатираха неорганизираните емисии на прах, както и неприятни миризми извън границите на площадката.

На площадката на депото работи съоръжение за механично пречистване на отпадъчни води от автомивка, дезинфекционна яма и др. Производствените отпадъчни води от площадката и инфилтратата постъпват в ретензионен басейн. Формираните отпадъчни води се използват за оросяване тялото на депото. През 2014 г. операторът е провел мониторинг на инфилтрат с честота и показатели, съгласно разрешителното. Протоколите от изпитване на инфилтрат са представени в РИОСВ Плевен. Битовите отпадъчни води от площадката постъпват във водопълтна изгребна яма. Съоръжението се поддържа в изправност, почиства се периодично. Отпадъчните води се транспортират в ПСОВ Ловеч за пречистване, по договор с ВиК. Повърхностните води от прилежащите терени на депото заустват в дере. През 2014 г. операторът е провел мониторинг на повърхностни води с честота и показатели, съгласно разрешителното. В РИОСВ Плевен са представени протоколи от изпитване на повърхностни води над и след депото. Не са констатирани наднормени стойности по изпитваните показатели след депото, с изключение на резултатите от мониторинга проведен през второ тримесечие на 2014 г. за показатели: сулфати и азот нитритен. По тези показатели са установени наднормени стойности и в пункта над депото. При проверката се представиха протокол от изпитване на инфилтрат и протокол от изпитване на повърхностни води над и след депото за първо тримесечие на 2015 г. Мониторингът е проведен от акредитирана лаборатория. Не са констатирани наднормени стойности по изпитваните показатели. Операторът прилага изискващите се по разрешителното инструкции.

Площадката на депото е изцяло оградена, със заключващ се вход и контролно-пропускателен пункт (КПП) за измерване, контрол и документиране на приеманите отпадъци. При приемане на отпадъците, операторът извършва визуална проверка за съответствието на отпадъка с придружавашата го документация. Количеството на всяка доставка от приеманите отпадъци се измерва с електронна везна и се регистрира чрез специализиран софтуер в електронната база данни за депото. Осигурена е и система за видео-наблюдение и контрол на участъка за депониране в експлоатираната клетка от депото. Приемането на отпадъците се извършва въз основа на писмен договор, по уточнен график с притежателя на отпадъците, направена и приета заявка. Преди приемане на отпадъците, операторът изисква от притежателя им документацията от основното охарактеризиране, извършено в съответствие с Ръководство за извършване на основно охарактеризиране на отпадъците, утвърдено със заповед № РД – 824 /

